



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: a legfontosabb, hogy legyen vége a menekültáradatnak, a szankcióknak és a harcoknak

2023. október 17. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, PestiSracok, Mandiner, Demokrata, HírTV, Index.hu

A magyaroknak és egész Európának az volna a legfontosabb, hogy a szomszédunkban legyen vége a menekültáradatnak, a szankcióknak és a harcoknak - hangsúlyozta Orbán Viktor miniszterelnök a Facebook-oldalára kedden feltöltött videóban. A kormányfő - aki vasárnap utazott Pekingbe - elmondta: délelőtt Hszi Csin-ping kínai elnökkel tárgyalt a magyar-kínai gazdasági kapcsolatokról, délután pedig Vlagyimir Putyin orosz elnökkel volt találkozója. Orbán Viktor úgy értékelt: Európában ma mindenkit egy kérdés foglalkoztat, hogy lesz-e tűzszünet Ukrajnában. "Nekünk, magyaroknak és egész Európának az volna a legfontosabb, hogy a szomszédunkban legyen vége a menekültáradatnak, a szankcióknak és a harcoknak" - hangsúlyozta. A miniszterelnök ugyanakkor úgy fogalmazott: a válasz, amit az orosz elnöktől kapott, "a legkevésbé sem volt megnyugtató".

Vučić-Orbán találkozó Pekingben

2023. október 17. – PannonRTV, Magyarszo.rs

Az Övezet és út nevű rendezvényen találkoztak. Aleksandar Vučić szerb elnök bejelentette, hogy Pekingben, a Hszi Csin-ping kínai elnök által szervezett díszvacsora előtt találkozott Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel, António Guterres ENSZ-főtitkárral, Joko Widodo indonéz, Kaszim-Zsomart Kemeluli Tokajev kazah és William Ruto kenyai elnökkel. Barátaimmal, Orbánnal, Guterressel, Widodoval, Tokajevvel és Ruto elnökkel megvitattam egy olyan kezdeményezés fontosságát, mint az Övezet és út, valamint az ENSZ-tagállamok helyét és szerepét a mai világban – írta Vučić Instagram-bejegyzésében.

A magyar és a szerb kormány szerint ellenséges lépés az orosz gáz tranzitjára kivetett bolgár adó

2023. október 17. – MTI, Index.hu, PestiSracok, PannonRTV, Demokrata, MagyarHírlap

Az Oroszországból származó földgáz tranzitjára kivetett adóról szóló bolgár döntés ellenséges lépés Magyarországgal és Szerbiával szemben - olvasható a magyar és a szerb kormány közös nyilatkozatában, amelyet kormány.hu oldalon kedden tettek közzé. A Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, valamint Sinisa Mali szerb miniszterelnök-helyettes nevével megjelent nyilatkozat szerint ez az új bolgár intézkedés veszélyezteti Magyarország és Szerbia energiaellátásának biztonságát. Az Európai Unió nem alkalmaz szankciókat az



Oroszországból induló földgázszállításokkal szemben, ezért a bolgár miniszterelnök erre vonatkozó érvelése teljességgel helytelen - írták. A döntés ellentétes az európai szolidaritással is, hiszen egy EU-tagállam és egy tagjelölt ország energiabiztonságát veszélyezteti. Magyarország és Szerbia összehangolja fellépését és nem hagyja megválaszolatlanul ezt az ellenséges bolgár döntést - olvasható a nyilatkozatban.

Román összefogást kezdeményez Soós Zoltán polgármesterrel szemben a PNL Marosvásárhelyen

2023. október 17. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Román összefogást kezdeményez Soós Zoltán jelenlegi polgármester leváltására Marosvásárhelyen a Nemzeti Liberális Párt (PNL) a jövő évi helyhatósági választásokon – jelentette be kedden Ciprian Dobre. A kisebbik román kormánypart Maros megyei elnöke keddi marosvásárhelyi sajtótájékoztatóján közölte: a PNL megyei szervezetének politikai büroja felhívást intéz a többi román párthoz, a tudományos közöshöz és a civil szférához, hogy közösen megtalálják Soós Zoltán kihívóját. „A Nemzeti Liberális Párt a 2024-es helyhatósági választásokon egy kompetens személyt fog támogatni, aki életet lehel ebbe a városba” – idézte Dobrét az Agerpres hírügynökség. A politikus elmondta, a marosvásárhelyi politikai és civil szervezeteknek olyan személyt kell indítaniuk a választásokon, aki alternatívát jelenthet a Soós Zoltán nevével fémjelzett városvezetésre.

Gyermekirodalmi fesztivál Temesváron magyar rendezvényekkel

2023. október 17. – MTI, Krónika

Garajszki Margit személyében magyar meghívottja is van az október 16. és 21. között zajló temesvári LittleLIT gyermekirodalmi fesztiválnak, és több magyar rendezvény is szerepel a programban – közölte kedden a bukaresti Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ. Az Európa Kulturális Főváros program keretében zajló gyermekirodalmi fesztivált a De Basm Egyesület szervezi, a Liszt Intézet partnerként a magyar programokat biztosítja. Október 20-án a Bartók Béla Gimnázium 3. osztályos diákjainak tart felolvasást és kreativitásműhelyt, míg október 21-én 10 órától a szakmának tart magyar nyelvű előadást Victoria Pătrașcu írónővel a gyermekkönyvek színpadi adaptációjáról. A fesztivál keretében október 19-én Kürti Andrea illusztrációiból nyílik kiállítás a Temes megyei Kulturális Művészeti Központban.

Magyar érdekeltségű építészeti remekműveket is díjazott a szakma a romániai biennálén

2023. október 17. – Krónika

Székelyföldi csűr és szeretetotthon, illetve kolozsvári magánlakás is első díjat kapott az Országos Építészeti Biennálén, melynek eseménysorozatát idén több városban szervezték meg a napokban: Nagybányán, Bukarestben, Kolozsváron, Craiován, Iași-ban,



Nagyszebenben, Târgovişten és Marosvásárhelyen. A Romániai Építészek Szövetsége által 1994 óta megszervezett, 15 kiadásához érkezett biennálé az ország legrangosabb szakmai rendezvénye. A megmérettetés idei tematikája „Az építészetet együtt műveljük” mottó köré épült, és a természetközelséget, a fenntarthatóságot helyezte előtérbe. Rekordszámú nevezés érkezett, a zsűri több kategóriában osztott díjakat. Számos kategóriában erdélyi győztest hirdettek, három épület magyar kötődésű.

Magyar színházi fesztivál Kárpát-medencei kitekintéssel – Hiánypótló szemle a Cenk alatti városban

2023. október 17. – Krónika

Öt napos magyar színházi fesztivált szerveznek Brassóban október 19. és 23. között. A szemléről Toró Tamás főszervezőt kérdezték, aki többek közt elmondta, a helyi magyarság számára azért is hiánypótló a rendezvény, mert a városban nem működik magyar kulturális intézmény. „Szép, szeretni való szemle ez, reményeink szerint minden, a színház iránt érdeklődő résztvevő találni fog kedvére való előadást. A brassói fesztivál számunkra nemcsak hogy hiánypótló és nemcsak hab a tortán, hanem maga torta is, meg a hab is” – fogalmazott Toró Tamás.

Arany János emlékét idézték meg Szilágynagyfaluban

2023. október 17. – maszol.ro

A Szilágynagyfalui Református Egyházközség és a helyi Petri Mór Szakiskola szervezésében immár 16. alkalommal rendezték meg az Arany János Napokat Szilágynagyfaluban. A háromnapos eseménysorozat keretén belül Arany János nyelvűvetélkedőt, Toldi Miklós ügyességi versenyt, Arany János versmondó versenyt, kulturális műsort tartottak. A cél megőrizni és tovább éltetni a nagy költő emlékét, kinek szülei szilágynagyfalui gyökerekkel rendelkeztek. Az elmúlt évekhez hasonlóan, az idei Arany János Napok is gazdag programokat tartogatott a helyi tanulók számára, akik hol Toldi Miklósok, hol Arany Jánosok akartak lenni. Körükben nagy volt a lelkesedés és a bizonyítási vágy. Több mint száz iskolás vett részt az ügyességi versenyen, és míg a kisiskolások még tétován tartották a rudat, a nagyobbak határozottan mutatták vele Buda fele az utat. A kikapcsolódás, szórakozás, békés versengés mindvégig egybefonódott Arany János nevével.

Az 1956-os forradalom hőseire emlékeznek Csíkszeredában

2023. október 17. – szekelyhon.ro

Ünnepi megemlékezést tartanak hétfőn, október 23-án a csíkszeredai Kalász lakótelepi temető előtti kopjafánál a Volt Politikai Foglyok Hargita Megyei Szövetsége szervezésében 13 órakor, majd 18 órakor köztéri ünnepség lesz a Gloria Victis emlékműnél – felszólal Tuzson Bence, Magyarország igazságügyi minisztere –, végül a Városi Művelődési Házban a Bekecs Néptáncszínház folklórelőadása lesz látható 19 óra 30 perctől. Az előadás a nyárádszeredai együttes fennállásának tizenötödik évfordulója apropóján született, amelyben – a teljesség igénye nélkül – összegzik és felelevenítik az évek alatt emblematikussá vált koreográfiákat. A

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 18.



Kis-Küküllő menti, marossárpataki és vajdaszentiványi táncok mellett válaszüti, nagyecsed, szucsági és andrásházi tánclépések egyaránt a műsor szerves részét képezik – írják a Csíkszereda Városháza Facebook-oldalán.

Hungarikum lett a székelykapu és a lángos

2023. október 17. – MTI, maszol.ro

Két új elemmel, a székelykapuval és a lángossal bővült a Hungarikumok Gyűjteménye a Hungarikum Bizottság keddi döntése értelmében - közölte Magyarország agrárminisztériuma (AM). A székelykapu a közlemény szerint jellegzetes ácstechnikával készült fedeles nagykapu típus, amely a középkori város-, vár- és udvarházkapukból alakult ki. A 17. századtól a székelyföldi kaputípus egyre élesebben elkülönült faragott díszítményeivel és a kiskapu fölötti úgynevezett kaputükör igényes dekorálásával a más vidékek kötött nagykapuitól, Székelyföld igazi látványosságává, kulturális relikviájává vált. A székely kapuk értékjavaslat 2019-ben került felterjesztésre a Kovászna Megyei Értéktárba, a dokumentációt dr. Szőcsné Gazda Enikő, a Székely Nemzeti Múzeum néprajzkutatója készítette el, idézi fel Facebook-bejegyzésében Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke. Az indoklásában az szerepel: „A székely kapu nem egyetlen helység kulturális relikviája, hanem a székely közösség tudatosan kiépített és napjainkig fenntartott kisépítészeti csodája, sajátos identitásszimbóluma”.

Elkészült a szilágyballai óvoda

2023. október 18. – maszol.ro

Borongós, esős időre ébredtek vasárnap a szilágyballaiak. Szívükben viszont öröm, elégedettség és büszkeség honolt. A délután folyamán átvehették az új óvodát, majd kulturális programokon vehettek részt. „Nem volt egyszerű, nem volt könnyű, de legalább nehéz volt” – szokta mondani Demyen István RMDSZ-es polgármester, és így volt ez az új óvoda esetében is. Cseke Attila szenátor, egykori fejlesztési miniszter, kinek mandátumában kezdődött el az óvoda felépítése, elmondta, egy óvoda avatója több mint egy új infrastrukturális beruházásnak az átadása. Egy óvoda átadója, megépítése sokkal többről szól. Szól elsősorban arról, hogy itt van egy közösség, amely hisz abban, hogy nem csak jelene, hanem jövője is van.



Az idők szolgálatában

2023. október 17. – ma7.sk

Idén szeptemberben zárult az a többéves határon átnyúló projekt, mely egy integrált, idősbárát régió fejlesztését tűzte ki célul az Ipoly-völgye Európai Területi Társulás térségében. A pályázatba Szlovákiából öt település kapcsolódott be, Bussa, Panyidaróc, Óvár, Tőrincs, Kalonda, Magyarországról 10 önkormányzat vett részt a projektben. A 29 szlovákiai és magyarországi tagtelepüléssel 2017-ben létrejött Ipoly völgye ETT a határon átnyúló kapcsolatok erősítéséért, az Ipoly mente gazdasági és idegenforgalmi fellendítéséért dolgozik.



Az egyik projekt egy kulturális és hagyományőrző rendezvények megszervezését magában foglaló pályázat volt. Az Interreg Szlovákia Magyarország Partnerséget építünk program keretében vágta bele a községek az „Egy integrált idősbárát régió fejlesztése az Ipoly-völgye ETT térségében” elnevezésű pályázatba, amely a térség idős lakosainak az étkeztetésére irányul. A pályázat megvalósításának első lépéseként konyhai eszközöket vásároltak, majd felújították a közkonyhákat. Papp Andrea, az Ipoly-völgye ETT igazgatója lapunknak elmondta, a társulás prioritásként kezeli az idősekről való gondoskodást, ugyanis főleg a szlovákiai részen nagy hiányosságok tapasztalhatók ezen a téren.

Nyitra megye célja segíteni a régiót a sikeres pályázatírásban

2023. október 17. – ma7.sk

Ma nyílt meg Nyitra megye Segítő Központja Párkányban a helyi gimnázium épületében. A központ célja segíteni a járás önkormányzatait a pályázatok terén – elsősorban a tájékoztatással, de ingyenes pályázatírással is. Az idén Nyitra megye területén tíz központ nyitását tervezik. Nagy segítség lesz ez úgy Párkány városának, mind a falvaknak, vállalkozóknak, civil szervezeteknek a fejlesztési beruházások koordinálásában, a régió lendületes fejlődése érdekében. Az iroda munkatársai szlovákul és magyarul, egyaránt segíteni tudják az érdeklődőket. A segítő központ az új, 2021-2027-es programozási időszakban elsősorban az önkormányzatokat segíti majd az integrált területi beruházások (IÚI) fejlesztési dokumentumgyűjtésében, valamint a támogatási kérelmek kidolgozásában és kezelésében. A megye célja, hogy közelebb kerüljön a régiókhoz, így anyagilag is támogatja a regionális irodát. Az iroda a konzultációk mellett szakmai találkozót is tervez.

Köztéri alkotás jelképezi a KOMVaK-ot

2023. október 17. –Új Szó, ma7.sk, felvidek.ma

A Barátság utca és az E. B. Lukáč kereszteződésében idén nyárra elkészült körforgalom közepére egy stilizált csap került, amely a végtelen vízfolyamot és magát a közciviliséget jelképezi. A körforgalom mértani közepére helyezett régi, DN 150-es típusú stilizált vízelzáró csap alapötlete a KOMVaK igazgatójától, Patrik Rumantól származott. „Világszinten talán három-négy ilyen alkotás létezik. Kettőben biztosan folyó víz is van. Mi ezt itt víz nélkül alkottuk meg, ugyanis azt műszakilag és ökológikusan igényesebb lett volna megoldani, ám azt hiszem, hogy a végeredmény remek lett” – mondta az igazgató a beruházásról, amelyet a cég saját forrásokból és az önkormányzat támogatásával valósította meg. Maga az alkotás – amely egyébként szinte közvetlenül a vállalat főépülete mellett helyezkedik el – Pavol Barkóczi üvegművész, valamint, Peter Getler mérnök és a KRIALEX MONT cég munkáját dicséri. Az átadón Keszegh Béla (független) polgármester kiemelte, a KOMVaK az általános díjszabáshoz képest olcsón szolgáltatja a vizet, s egyébként is említésre méltó, amely a cégen belül az elmúlt években történt.



Pályázati segítségnyújtási központ nyílik Párkányban

2023. október 17. – felvidek.ma

A Nyitra megyei önkormányzat október 17-én megnyitotta a Regionális Fejlesztési Ügynökség déli régiójában, Párkányban az V. Adminisztrációs Segélyközpont irodáját. Az új iroda célja, hogy ingyenesen segítse a kerület önkormányzatait a projektervek előkészítésében, megírásában. Természetesen elsősorban Párkány városának, vállalkozóinak és civil szervezeteinek jelent majd nagy segítséget a térségben megvalósítandó tervek, fejlesztési beruházások koordinálásában, mellyel hozzájárulnak a régió dinamikus fejlődéséhez. Az iroda munkatársai szlovák és magyar nyelven segítik majd az érdeklődőket. A segélyközpont az új, 2021-2027-es programozási időszakban elsősorban az önkormányzatok számára szolgál majd az integrált területi beruházások (IÚI) fejlesztési dokumentum gyűjtésében, valamint a támogatási kérelmek kidolgozásában és kezelésében. Október végéig összesen nyolc asszisztensi központ jön létre a régió területén a régió összes városában és Párkányban.

Aki végigtáncolta az életét

2023. október 17. – felvidek.ma

Takács Andrászt régen ismerem. Anno még a 80-as évek elejétől vagy még előbből. Mert ő mindenütt ott volt, ahol Csemadok-megmozdulás, háromnapos fesztivál, vagy népművészeti rendezvény volt. Gyűjtőútjai olykor távol az otthontól, családtól tartották. Volt, hogy magányosan, volt hogy csoportosan járta a történelmi Magyarország távolabbi tájait is. Jegyzetfüzettel, az akkori egyetlen eszközzel, a magnetofonnal, mindent jegyzett, felvett, tanult. Majd átadott. S alapítója volt népművészeti csoportoknak, mozgalomnak, szakbizottságoknak, s megannyi rendezvény elindítója volt hazai berkekben. Mi egykori (járás) kollégái sok évtizedes munkájának eredményeit csak a színpadokon láttuk. Tájegységeink táncait kitűnő néptáncscsoportok előadásában követhettük, élvezhettük, gyönyörködhattunk a legszebb viseletek és táncok bemutatásában Gombaszögön, a szlovák fesztiválokon, a zselízi fesztiválokon, melyek vagy ötven éven keresztül a legrangosabb országos magyar találkozóhelyek voltak a Csemadok szervezésében.

A galántai múzeum ajánlata

2023. október 17. – Új Szó

Az egykor Galántán élő zsidókról szóló előadásra, valamint a hagyományos Boszorkányok a múzeumban című rendezvényre várja az érdeklődőket a Galántai Honismereti Múzeum. A Galántai Honismereti Múzeum főépületében 2023. október 19-én 18 órakor kezdődik Pekarovič György helytörténész A zsidóság és foglalkozásai Galántán című szlovák nyelvű, ingyenes előadása. Az intézmény és társszervezője, a Pro Renovatione nonprofit szervezet szeretettel várja az érdeklődőket. A múlt század első felében a város lakosságának jelentős részét alkotta a zsidóság. A két világháború közötti időben számarányuk elérte a 30 százalékot. A történelmi fotókkal, képeslapokkal színesített helytörténeti előadásban Pekarovič György a Galántán egykor élő zsidók foglalkozásain, üzletein és vállalkozásain keresztül mutatja be őket a 19. század végétől a 20. század 40-es éveig.



A tartományi kormány 12,1 millió dinárt különített el a Szabadkai Egyetemista Központ részére

2023. október 17. – Vajma.info

Zoran Milošević tartományi felsőoktatási titkár ma ellátogatott a Szabadkai Egyetemista Központba, és átadta Ranko Čuljković igazgatónak a szerződést, amellyel a tartományi kormány támogatja a központ épületein történő munkálatokat, a központot körülvevő út helyreállítását és felszerelés beszerzését is. A tartományi kormány 12,1 millió dinárt különített el a kettes számú menza épületének szigetelésére, az Ivo Lola Ribar diákotthon épülete körüli kerítés megvásárlására és felszerelésére, az épületek körüli út helyreállítására, továbbá a számítástechnikai eszközök beszerzésére. Milošević kiemelte: elengedhetetlen, hogy folyamatosan befektessenek az életminőségbe és a továbbtanulásba, majd hozzátette, hogy a tartományi kormány évről évre egyre több forrást biztosít ezekre a célokra, jelenti a Tanjug.

Magyarkanizsa: Községnap program sorozat jubileumok jegyében

2023. október 17. – Vajma.info

Magyarkanizsa önkormányzata idén négynapos programsorozattal ünnepli a község napját október 18-a és 21-e között. A kisváros október 20-án egyébként a török hódoltság alóli felszabadulás évfordulójára emlékezik. Az ünnepi eseményeket Vranić Váradi Livia, a szervezőbizottság tagja sajtótájékoztatón ismertette. – Magyarkanizsa önkormányzatának egyik legszebb és legjelentősebb rendezvénye Magyarkanizsa község napja. Évek óta nem csak egy napon, nem csak október 20-án ünnepel az önkormányzat, hanem programsorozattal várja az érdeklődőket, úgy a községbeli polgárokat, mint az idelátogató vendégeket. Ebben az évben október 18-a és 21-e között zajlik a négynapos programsorozat – ismertette Vranić Váradi Livia. Október 18-án délután négykor a József Attila Könyvtár irodalmi- és fotópályázatának eredményhirdetésével indul a program.

Bordás Győző Herceg János-díjas

2023. október 17. – Magyarorszo.rs

A Herceg János Irodalmi Díj idei kitüntetettje Bordás Győző prózaíró, kritikus, szerkesztő. A díjátadó október 27-én 18 órakor lesz a zombori Bielitzky Károly Városi Könyvtár Dunatáji Herceg János Nap elnevezésű rendezvénye keretében a könyvtár Gyermekosztályának termében (Lázár cár tér 3.). A díj (Mraković Péter akadémiai szobrászművész alkotása) átadását követően bemutatják a díjazott életművét, Bordás Győző mellett Lovas Ildikó, L. Móger Tímea, dr. Silling István részvételével. Az esemény védnökei: Zombor Város és a sziváci Pele öntöde. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel hívnak és várnak a nyilvános eseményre.



YEN-szeminárium Vajdaságban

2023. október 17. – PannonRTV

Európa egyik legnagyobb és legjelentősebb kisebbséggel foglalkozó ifjúsági szervezete a Youth of European Nationalities őszi szemináriumot tart Vajdaságban a Vajdasági Ifjúsági Fórum társszervezésében. A VIFÓ már több éve tagja a YEN-nek, és most először adódott lehetőség arra, hogy elhozzák a szemináriumot Vajdaságba. Az egy héten át tartó eseményen 20-an vesznek részt, akiket tematikus workshopok, előadások és egy kirándulás is vár. Az idei mottó: a Tradition in Transition. Burány Mária, szervező, alelnök, VIFÓ: „Azt fogjuk átbeszélni és megvitatni, hogy a hagyományainkat, az értékeinket, hogyan tudjuk egy mai, modern világba átültetni. Minden workshopunk, minden egyes nap e köré fonódik. A résztvevők délelőtt és délután is workshopokon vesznek részt, este pedig inkább ismerkedős programjaink vannak. Például ma este be fogjuk mutatni nekik a VIFÓ-t.”

Százötvenöt éves a Szabadkai Zeneiskola

2023. október 17. – Magyarszo.rs

A Szabadkai Zeneiskola – az ország legrégebbi zenedéje – fennállásának 155. jubileuma alkalmából, valamint Lányi Ernő, a Szabadkai Zeneiskola egykori igazgatója halálának 100. évfordulója alkalmából szerveznek holnap, szerdán 19 órai kezdettel egy nagyszabású koncertet a szabadkai Zsinagógában – jelentette be tegnap Dragana Nikolić, a Szabadkai Zeneiskola igazgatója a tegnapi sajtótájékoztatón. A műsor további részleteiről Guzsvány Lénárd, az intézmény igazgatóhelyettese, valamint Csikós Krisztina karmester is nyilatkozott. Az ünnepségen a közép-fokú zenede énekkara és szimfonikus zenekara lép színpadra. A hangverseny repertoárjában Paskó Csaba és Csikós Krisztina karnagyok vezényletével felcsendülnek Lányi Ernő- és Gaál Ferenc-művek, továbbá a szimfonikus zenekar által hallható lesz Franz Schubert ötödik szimfóniája, valamint Isidor Bajic és Johann Strauss szerzeményei is.



Gyerekkönyv segíti az Ukrajnából menekült gyerekek beilleszkedését az iskolákban

2023. október 17. – MTI, Kárpátalja.ma, hirado.hu, Index.hu, Magyar Hírlap, KISZO.net

A lány, aki nyitva tartotta a szemét címmel kedden magyar nyelven is megjelent az Európai Bizottság gyerekkönyve, amely azokra a nehézségekre hívja fel a figyelmet, amelyekkel az ukrán gyerekek a befogadó országok iskoláiban küzdenek. Mára csaknem negyvenezerre nőtt azoknak az ukrainai menekülteknek a száma akik eddig menedéket kaptak Magyarországon. Közülük több mint ötezer gyerek, akiknek hátra kellett hagyniuk az egész életüket, sokszor családjukat, barátait, iskolájukat, mindent, ami számukra kedves. A könyv arra ösztönzi az olvasókat, hogy tartsák nyitva a szemüket, figyeljenek a gyerekekre, akiknek a saját hazájukban dúló háború okozta nehézségekkel kell megküzdeniük a befogadó országokban – közölte a kiadvány kommunikációjával megbízott ügynökség kedden az MTI-vel.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 18.



Újabb kárpátaljai magyar áldozat családját támogatta Magyarország

2023. október 17. – KISZO.net, Karpat.in.ua

Magyarország Ungvári Főkonzulátusán újabb gyászoló családtagnak nyújtottak át anyagi gyorssegélyt. Bezzeg Tamás konzul a háborúban 37 éves korában elhunyt korláthelmeci Lipovij Mikita nővérének adta át a magyar kormány támogatását. Eddig harminchárom család részesült ilyen egyszeri gyorssegélyben. Bezzeg Tamás elismerő szavakkal méltatta a háborúban elesett katonát és őszinte részvétét fejezte ki a családnak. A diplomata elmondta, a külképviselet adatai szerint ő volt a 33-ik, magyar származású kárpátaljai katonaáldozat. Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma az ungvári főkonzulátus közreműködésével igyekszik felkeresni és támogatásban részesíteni a háború magyar nemzetiségű áldozatait, hogy ezzel is éreztessék, számukra minden magyar ember rendkívül fontos.

Róth Sándor támogatásának köszönhetően korszerű angiográffal gazdagodott a beregszászi kórház

2023. október 17. – Karpat.in.ua

Korszerű angiográffal gazdagodott a Beregszászi Linner Bertalan Kórház a „Róth család” jótékonyági alapítvány felajánlásának köszönhetően. A készülék szükségességét már több évvel ezelőtt jelezték a kórház vezetői, viszont előbb a járvány, majd később a háború megakadályozta a gép eljuttatását az Egyesült Államokból Ukrajnába. A készülék értékét nem árulták el az adományozók, viszont csak a beüzemeltetéséért a támogatók több mint egy millió hrivnyát fizettek. Az alapítvány elnöke elmondta, hogy nem véletlenül esett a beregszászi kórházra a választásuk. A beregszászi kórházban egy év alatt közel hétezer pácienszt kezelnek. Az intézményben teljes körű szakorvosi ellátást tudnak biztosítani és összesen 263 betegággal rendelkeznek. Korábban a betegeket, akik átfogó érvizsgálatra vagy sebészeti beavatkozásra szorultak, Ungvárra, a Megyei Kórházba kellett irányítani. Mostantól viszont már itt helyben is megkaphatják a szükséges ellátást.

KMNE Szüreti bál – második alkalommal

2023. október 17. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete hálával tekint vissza a 2023-as évben megrendezett programjaira. A nehéz helyzet az egyesület életére is kihatással volt, mégis úgy érezzük, hogy még mindig sok család számít ránk. Mi sem bizonyítja jobban, hogy az elmúlt időszakban két alkalommal is megrendezésre került a Nagycsaládos Szüreti bál. 2023. október első két szombatja a KMNE életében a szüreti bálokról szóltak. Az első a Munkácsy Mihály Magyar Házban zajlott, ahol kétszáz ember részvételével egy nagyon jó hangulatú eseményen vehettek részt a jelenlévők.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. október 17. – Kossuth Rádió

Az Eurotrans Alapítvány marosvásárhelyi honosítási irodája új helyszínre költözött. Az Iskola Alapítvány - a magyar állam támogatásával - 2021-ben vásárolta meg, majd újíttotta fel azt a főtér közeli, Kossuth utcai épületet, amelyben az új honosítási iroda is helyet kapott. Mostantól tágas térben, korszerű és méltó körülmények között zajlik az ügyfélfogadás - mondta az iroda átadásán Nagy Zoltán, az Eurotrans Alapítvány elnöke.

A hétfőn tartották meg a Szögedi Nemzet XIII. találkozóját. A törökdúlást túlélő, majd sokasodásnak induló szögedi nemzet a 18.-19. század folyamán rajzolt ki Csongorád, Torontál, Temes, Csanád, Békés és Arad megyébe, hogy újra benépesítse az elpusztított magyar földeket. „A város szellemi ujjenyomatát vitte magával, aki földet, megélhetést keresve kirajzolt falai közül. ... megtartotta beszédében a jellegzetes ö-zést, néha megtanított rá másokat is, fölrakta házára deszkából a napsugaras díszítést. Őrizte szokásait...” – írja Bálint Sándor néprajztudós a szögedi nemzetről. A nagy szegedi kirajzás leszármazottai érkeztek a Tisza partjára, hogy részt vegyenek a Szegedi Ötágú Síp Kulturális Egyesület által szervezett 13. találkozón.

Tanévnyitó ünnepséget tartottak a nagyváradai Collegium Varadinumban. Teltházzal indult az új tanév, több mint 60 egyetemista vesz majd részt a különböző képzéseken. Az összeállításban elsőként Tótság Áront, a kollégium vezetőjét halljuk az idej tanévre szóló terveikről, feladataikról, programjaikról.

Útravaló címmel indított képzéssorozatot a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet a Hagyományok Háza Hálózattal karöltve. A pedagógusok azt ismerhetik meg, hogy hogyan vonhatják be az oktatásba a népi játékokat, a néptáncot és a népi kézművességet. A Magyarokanizsán, a Regionális szakmai pedagógus-továbbképző központban megszervezett képzésről elsőként a központ igazgatóját, Jerasz Anikót kérdeztük.



Soha még ennyi étel nem érkezett, pedig már 10. éve gyűjtenek a nagycsaládos rászorulóknak Székelyudvarhelyen. Az ételmezés és a kenyér világnapján a helyi Vöröskereszt és a Rotary Club szervezte az ételmezegető akciót. Az összegyűlt adományokat hétfőn délután adták át a székelyudvarhelyi Kis Szent Teréz Plébánia udvarán a Szent József Nagycsaládosok Egyesülete tagjainak.

A Mária-Út egy olyan zarándokút, amely összekapcsolja a közép-európai Mária-kegyhelyeket és az útvonal mentén lévő történelmi, kulturális értékeket, vallásra való tekintet nélkül. Az útvonal egy nagy keresztet rajzol ki Közép-Európa térképén, így teremtve összeköttetést Kelet-Nyugat irányban Mariaszell, Budapest, Máriapócs és Csíksomlyó között, illetve Észak-Dél irányban Czestochowa, Esztergom, Budapest, és Medjugorje között. Az Erdélyi Mária-úton nemcsak pünkösdkor, hanem szinte az év minden szakában érkeznek zarándokok Csíksomlyóra. Ezért az Erdélyi Mária Út Egyesület folyamatosan igyekszik karbantartani és korszerűsíteni. Többek között ezt a célt szolgálta a hétvégén, Csíksomlyón szervezett Mária Út konferencia is.